
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022
Seuturaportti, Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5194

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272

Koillismaa, n=24

Nivala-Haapajärvi, n=29

Oulu, n=165

Oulunkaari, n=20

Raahe, n=35

Haapavesi-Siikalatva, n=13

Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5125

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267

Koillismaa, n=24

Nivala-Haapajärvi, n=27

Oulu, n=161

Oulunkaari, n=20

Raahe, n=34

Haapavesi-Siikalatva, n=13

Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5116

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=267

Koillismaa, n=23

Nivala-Haapajärvi, n=29

Oulu, n=163

Oulunkaari, n=20

Raahe, n=33

Haapavesi-Siikalatva, n=13

Ylivieska, n=48



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=268

Koillismaa, n=24

Nivala-Haapajärvi, n=29

Oulu, n=164

Oulunkaari, n=19

Raahe, n=33

Haapavesi-Siikalatva, n=13

Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5192

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=269

Koillismaa, n=23

Nivala-Haapajärvi, n=29

Oulu, n=164

Oulunkaari, n=20

Raahe, n=34

Haapavesi-Siikalatva, n=13

Ylivieska, n=49

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=5148 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=270 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=164 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=34 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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kasvuun tai kansainvälistymiseen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml.
henkilöstön osaaminen

Käyttöpääomarahoitukseen
suhdanteista / kireästä taloudellisesta

tilanteesta johtuen
KOKO MAA, n=1023 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=57 Koillismaa, n=7
Nivala-Haapajärvi, n=10 Oulu, n=32 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=6 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=10



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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ohjelmisto- tms. investointeihin

Omistusjärjestelyjen tai
yrityskauppojen rahoitukseen
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KOKO MAA, n=1023 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=57 Koillismaa, n=7
Nivala-Haapajärvi, n=10 Oulu, n=32 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=6 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=10

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Ei ole tarvetta työllistää Työvoiman saatavuus Kysynnän riittämättömyys tai
epävakaisuus

Työn sivukulut

KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=165 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Palkkataso Irtisanomisen vaikeus Osa-aikaisen työntekijän
palkkauksen vaikeus

Muut työlainsäädännön tai
työehtosopimusten velvoitteet kuin

irtisanomisenvaikeus
KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=165 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Hyödynnämme aiempaa enemmän
alihankinta- ja toimittajaverkostoja

Palkkaamme lisää työvoimaa Harkitsemme uutta työvoimaa
koulutussopimuksen tai
oppisopimuksen avulla

KOKO MAA, n=4241 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=218 Koillismaa, n=18
Nivala-Haapajärvi, n=25 Oulu, n=137 Oulunkaari, n=16
Raahe, n=24 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=44



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=4241 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=218 Koillismaa, n=18
Nivala-Haapajärvi, n=25 Oulu, n=137 Oulunkaari, n=16
Raahe, n=24 Haapavesi-Siikalatva, n=11 Ylivieska, n=44



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Lomautuksia Työaikajärjestelyitä Liiketoiminnan karsimista ja
keskittymistä yrityksen ydinalueelle

Muiden työvoimakustannusten
karsimista

KOKO MAA, n=835 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=41 Koillismaa, n=3
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=25 Oulunkaari, n=5
Raahe, n=5 Haapavesi-Siikalatva, n=1 Ylivieska, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n=sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Muita sopeutustoimia

KOKO MAA, n=835 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=41 Koillismaa, n=3
Nivala-Haapajärvi, n=5 Oulu, n=25 Oulunkaari, n=5
Raahe, n=5 Haapavesi-Siikalatva, n=1 Ylivieska, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 
yrityksessäni seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 
seuraavan… (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Miten näette ilmastonmuutoksen hillitsemistoimien 
vaikuttavan yritykseenne? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Mitä uusia mahdollisuuksia näette liiketoiminnallenne? 1/2 (%)
n=luovat uusia mahdollisuuksia

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022

34 34
29

2525
31

22 24

0 0 0 0

23

0 0

49

32
36

21
27

23 25

0

25

10

22 21

10

0

39

18

42
34

44

55

0
0

10

20

30

40

50

60

Tarjoamme teknologisia ratkaisuja,
jotka vaikuttavat päästövähennyksiin

(kuten energia- ja
materiaalitehokkuudessa,

digitaalisuudessa, yhteiskunnan
sähköistymisessä yms.)

Panostamme yrityksen
ilmastovastuullisuuteen ja uskomme
sen vahvistavan liiketoimintaamme

Kierrätys ja uusiokäyttö lisää
mahdollisuuksiamme
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KOKO MAA, n=1149 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=55 Koillismaa, n=-
Nivala-Haapajärvi, n=4 Oulu, n=34 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=9 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=9



Tutkimuksen toteuttaja

20: Mitä uusia mahdollisuuksia näette liiketoiminnallenne? 2/2 (%)
n=luovat uusia mahdollisuuksia

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=1149 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=55 Koillismaa, n=-
Nivala-Haapajärvi, n=4 Oulu, n=34 Oulunkaari, n=4
Raahe, n=9 Haapavesi-Siikalatva, n=5 Ylivieska, n=9



Tutkimuksen toteuttaja

21: Onko yrityksenne kartoittanut oman liiketoiminnan 
ilmastovaikutuksia? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Tutkimuksen toteuttaja

22: Onko yrityksenne toteuttanut viimeisen vuoden aikana seuraavia toimia, 
jotka vähentävät oman liiketoiminnan ilmastovaikutuksia? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=165 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

23: Onko yrityksenne toteuttanut viimeisen vuoden aikana seuraavia toimia, 
jotka vähentävät oman liiketoiminnan ilmastovaikutuksia? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Muu toimi Ei ole toteuttanut.

KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=165 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

24: Aikooko yrityksenne toteuttaa seuraavia toimenpiteitä vähentääkseen oman 
liiketoiminnan ilmastovaikutuksia seuraavan 12 kuukauden aikana? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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KOKO MAA, n=5201 Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät, n=272 Koillismaa, n=24
Nivala-Haapajärvi, n=29 Oulu, n=165 Oulunkaari, n=20
Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

25: Aikooko yrityksenne toteuttaa seuraavia toimenpiteitä vähentääkseen oman 
liiketoiminnan ilmastovaikutuksia seuraavan 12 kuukauden aikana? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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Raahe, n=35 Haapavesi-Siikalatva, n=13 Ylivieska, n=49



Tutkimuksen toteuttaja

26: Mistä motivaatio ilmastopäästöjä vähentäviin toimiin on syntynyt 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat
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Tutkimuksen toteuttaja

27: Mistä motivaatio ilmastopäästöjä vähentäviin toimiin on syntynyt 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2022 seuturaportti, 14.2.2022
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